

# 开学第一天 交通堵了一小时

## 交警请家长安排好接送时间,不要争抢停靠

陈先生早晨上班时间是8点半,一般7点40分从家里出发到单位正好,但昨日他出门特意提前,7点钟就到公交站台去等车了。为啥?因为陈先生知道昨日是无锡中小学生的日子,每次开学市中心道路都会拥堵,他被堵怕了。昨日,记者在学前街等学校集中地调查发现,学生开学报到对交通确实有一定影响,但开学后特别是3月1日中山路封闭施工却让更多的家长头疼。

### 只要不乱停车就不会堵

昨天早晨7点多,记者来到学前街大桥中学附近,发现学前街上通行的车辆排成了长龙,好几个交警、协警正在附近各个学校门口的交通路口紧张地指挥交通。“快走,快走!”眼看一辆马自达轿车离路边还有半个车身的距离就停下来开门下车送小孩,协警老秦急得头上直冒汗,又是敬礼又是微笑劝阻才把这个驾驶水平不咋样的驾驶员母亲劝离。“车主还想停着把小孩送到校门口,我赶紧把她劝走了,不然肯定要堵。”记者注意到短短几十秒时间,马自达后面就跟了长长一串汽车,一些不耐烦

的车主还使劲按着喇叭催促。

7点45分,学前街的路越发拥堵起来,通行车辆一辆挨着一辆,像蜗牛一样慢慢往前挪动,两侧的小巷子里时不时有车辆冲出来,一个不小心就堵住一大串等着前行的车辆。

估计是知道学生报到日校门附近会拥堵,电视台的车也赶过来了。“我也看到了,他们还跑过来问我车能不能在这里停一下,他们要报道一下。”老秦告诉记者,“我也不好说什么,他们把人放下来采访后车子也开走了。”

8点10分左右,学前街上的车流高峰总算稍有缓解,虽然车辆还是一辆接一辆,通行速度并不算特别快,但交通已经保持了顺畅。老秦说:“从今天的情况看

学前街还没有发生太过的拥堵情况。我认为,只要家长送小孩的时候不乱停车,一般来说是不会发生拥堵的,就怕有家长不听指挥乱停车。”

### 交警请家长不要争抢停靠

现场执勤的交警认为相比于昨天的报到,今天的早高峰还要提前到7点半之前,所以他们已经铆足了劲以确保这两天的道路畅通。这还不是最要紧的,他们最头疼的是3月1日中山路封闭施工以后对交通的影响。

据了解,受地铁1号线施工的影响,解放环路以内多所学校的私家车接送停放将进行调整。尤其是连接学前街的解放环路等压力非常大。目前交警部门已经筹划了比较详细的道路进出方案,学前街上几所学校原本的临时停车点肯定不适合继续停,所以交巡警部门表示,希望家长尽量配合交巡警的工作,家长和之间也要互相体谅,安排好接送小孩的时间,不要争抢停靠,也不要为了停车方便把路堵住,最好不要专门停车送小孩,做到随停随走。

### 小贩云集也是家长烦心事

陶女士的孩子在金桥小学上学,为了送孩子方便她特地买了一辆车,但去年一年她尝够了找不到地方停车和路堵的苦。昨天早晨送完小孩后,陶女士告诉记者,看到报上说3月1日以后再停车可能就要停到解放路上去了,她有点烦心。陶女士说“路比较远,我不把小孩送到校门口的话,不放心安全,另外校门口乱七八糟的小零食也多,怕孩子管不住嘴。”昨日记者看到,还没等到正式开学,专做学生生意的小摊小贩就开始活跃起来了。在锡师附小门口,几个文具小贩摆了简易的摊位,主要卖包书纸、笔记本等文具用品,学生、家长在这里挤作一团,还有摊贩沿街卖起了油炸里脊、烤香肠。

除了小摊小贩,各种各样的培训辅导传单也趁着开学满天飞。昨日记者在几所学校门口都看到了发传单的人,有的还用很和蔼的语气拽着小生拉家常。这些发传单的除了培训机构、补习班的广告,还有不少是学习机、复读机的广告。 陈超

中山路3月1日起封闭施工,沿线单位呼吁相关部门听听呼声

## 谁能告诉我 施工后遇到问题该找谁?

3月1日无锡中山路将开始封闭施工,中山路沿线的医院、商场、饭店、银行等与百姓生活息息相关的单位准备好了吗?他们有怎样的希望和呼声?

记者昨天在三阳广场一带看到,新世界、商业大厦、百盛等商场门前都已经被围起蓝色的护栏。百盛一位工作人员告诉记者,从前天起,门前的绿化陆续被移走,地上也被标上了3米线,“3米以外的地方将全部被围起来。”

商业大厦相关人员称,他们已初步制订了应对预案,接下来将对员工进行培训,引导他们进出。对顾客和会员,将通过短信、宣传单等方式,告知他们如何抵达商场。大厦立体停车场是市中心较大的停车场,届时仍可使用。但由于目前还不清楚具体的封堵方案,商场也没有进一步应对措施。对商家来说,在不影响施工的前提下,当然希望能留出越多进出口越好。

二院是中山路上唯一的三级医院,目前每天门诊和住院患者人数近5000人,加上陪同

的家属和医护人员等,人流量在2万人左右。“3月1日中山路封路就在眼前了,但到目前为止,没有哪个部门来和我们沟通,我们找他们要具体方案,他们总说再等等,到今天我们还是两眼一抹黑。”二院相关人员告诉记者,他们很着急,有一堆的问题需要解决。“我们医院在中山路有3个出入口,封路后不是3个门都不能走人了?还是留一两个供行人走的出入口?如果医院只留新生路这条单行线上的门进出,那么急救车、消防车和运输车辆等这些特种车辆怎么走?”相关负责人称,医院的急诊中心就在中山路边,如果急救车从新生路进入医院,那么院内的通道就不能停车,届时病人家属的车往哪停?据了解,由于二院正处于建新病房大楼的特殊时期,院内只有30多个临时车位,其中能供患者家属临时停车的更少。

为应对封路,医院要求所有员工3月1日后不得开车上班,病人家属的车即停即走,不得停在院内。此外,对行走不便的病



二院中山路出入口一旦被封,每天2万人只能从新生路这个门出入

人,院里准备了轮椅、担架、平推车等运送。但这些远不能让院方放心,“春节前中山路施工,没有事先通知我们就把我们大门堵了,还把我们的电缆和雨水管挖断了。我们担心,如果3月1日再搞这样的‘突然袭击’,水电如何保障?医院的主供水管就在中山路,副供水管在新生路。如果水管再被挖断,我们的水箱只能维持2小时供水。”

在采访中,不少单位都恳请通过《生活无锡》发出呼吁,地铁施工和交警等相关部门和单位能否组织沿线大单位召开座谈会,介绍封路的详细方案,同时也听听各单位的实际困难和心声,进一步作出沟通和调整,“我们现在一头雾水,不知道找哪好,最好能指定联系人和联系方式,在施工后遇到问题可以在第一时间找到人。” 陆媛文/摄

## 猜谜赏灯 锡惠公园邀请市民闹元宵

春节过后闹元宵,今年的元宵节又恰逢周末,锡惠公园将在这一天举行游夜活动,推出元宵节系列活动供游人参与。

据了解,主题为“龙腾虎跃闹元宵,古韵锡惠狂欢夜”的锡惠元宵活动将于元宵节18:00至22:00举行。届时,锡惠古迹区、寄畅园开放,公园将组织赏花灯、猜灯谜、吃元宵、放荷花灯等纯正年味的活动,再加上带有浓郁传统风味的川剧变脸、江南丝竹、身着汉服的汉服爱好者的古筝等文艺表演,以及“庙会一条街”上布置

的梨膏糖、捏面人、吹糖人、糖葫芦等让人喜闻乐见的传统手工艺货担,一定会让游人陶醉在新年喜庆欢乐的气氛中。

据介绍,今年锡惠公园举办的元宵节活动将突出一个“闹”字,因此除了上述这些年味活动,当天的元宵狂欢夜还将有各类热闹非凡的民俗活动上演。千年古刹惠山寺将举行庄严而隆重的传灯祈福法会,近4米高的两座吉祥、幸福的莲花光明塔,将在惠山寺传灯广场展现。寓意欢乐吉祥、五谷丰登、丁财两旺的走马灯编

队巡游,鼓乐齐鸣、锣鼓阵阵、龙狮欢腾的舞龙舞狮、杂耍等表演也将到时一一展现。此外,深受小朋友们喜爱的生肖虎、多拉A梦等卡通人偶也将为小朋友们送上小礼物。而作为元宵节必不可少的传统活动——猜灯谜,锡惠公园的夜游会上也将布置数千条灯谜并配以各式古朴典雅、制作精美的宫灯衬托。到时,猜对灯谜的游客均可获得一份奖品。需要提醒游人的是,元宵节当晚在锡惠公园举行的夜公园门票为25元,园林一卡通不使用。 薛晨

### 相关活动

#### 东林书院请您去猜谜

东林书院将于元宵节举行迎世博元宵春谜文艺晚会,除演出民乐、评弹、演唱等内容丰富、形式多样的文艺节目外,演出现场悬挂数百条春谜,谜面包括传统灯谜、知识竞猜、脑筋急转弯等,猜对的游客可至兑奖处领取一份小奖品。举办时间为2月28日(元宵节)18:00—21:00。 陈超

### 天气预报

#### 未来两天多阴雨 出门别忘带雨伞

昨日无锡依然是阳光灿烂的好天气。但气象专家预测:随着北方强冷空气东移南下,无锡将暂别目前的晴好天气,出现一次明显降水天气过程,气温逐渐降低。未来两天内无锡将多阴雨天气过程,市民出门一定要带好雨伞。

#### 空气质量报告

预计今日空气状况为良,污染指数为57至77,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

#### 今明后三天天气

今天,阴有阵雨或雷雨,雨量中等,东南风4级左右。最低气温15℃,最高气温19-20℃

明天,阴有雨,最低气温7℃,最高气温14℃。

后天,阴有小雨转阴到多云,最低气温6℃,最高气温11℃。 唐奕

### 政务

#### 去年群众满意度评比 公安机关跃升到第9位

无锡市公安局昨天召开作风与效能建设动员大会,通过电视电话会议形式,无锡各级公安机关除在岗执勤、值班和留守民警外,全市9000余名公安民警收听收看了动员大会。

在2009年度,无锡公安机关作风与效能建设在社会评议中排名较上一年度有大幅提升,在无锡全市第一类64个机关中列第29位,比上一年度提升22位。此外,在去年的群众满意度排名中,无锡公安机关的排名从2008年度的第54位跃升至第9位。在昨天的动员大会上,无锡市公安局对12个派出所、窗口单位等2009年度作风与效能建设先进集体进行了表彰。 薛晨

#### 新区党工委书记 解答网友热点问题

昨日下午2点,无锡市新区党工委书记周谦做客无锡新传媒,与网友在线交流。短短一个小时直接对话的时间,就吸引了337条网友的回帖。环境、就业、交通等问题成了网友提问的焦点。主持人在一开始就提出新区的经济高速发展是否会牺牲环境的尖锐问题。对此,周谦书记表示:新区很早就确立了项目评估的标准,一个企业要进新区必须要通过土地利用、环境、技术、就业岗位、经济效益、社会效益等多方面的评估,然后再根据综合的打分,决定是否进来。目前,新区能耗的标准是全国平均标准的40%。 唐奕

#### 世博会比利时欧盟馆 有望搬至徐霞客镇

世博会结束后那么多的国家馆怎么办?没等世博会开幕,精明的江阴人就打起了非永久性场馆的主意。年前江阴市旅游局在上海透露说江阴欲在世博会结束后投资5000万元引入比利时馆。江阴市旅游局在上海表示,为了在世博会后引入这一项目,已在徐霞客镇准备了50亩土地,同时预计投资5000万元。

昨日,记者获悉,上海世博会比利时欧盟展馆主管戴明哲一行日前来到江阴,对江阴人提出的“对接世博”想法非常感兴趣。 陈超